PODER JUDICIARIO
JUSTICA DO TRABALHO
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHQ DA 42 REGIAO

CONCURSO PARA
JUIZ DO TRABALHO SUBSTITUTO

Primeira Fase
Primeira Etapa
Instru¢oes

Verifique se este caderno contém 50 questdes e se, junto, Ihe esta sendo entregue a folha de
respostas com o canhoto de identificagdo. Esta deve estar integra e sem quaisquer dobras
ou marcas. Caso o caderno ndo esteja completo ou se a folha de respostas apresentar qualquer
defeito, dirija-se ao fiscal da sala. A folha de respostas nio sera substituida se rasurada pelo
candidato. Nao serdo aceitas reclamagfes posteriores.

Néo faga qualquer sinal que possa identificar a folha de respostas.

Preencha o canhoto de identificagdo com caneta, apondo, nos campos préprios, seu nome
completo em letra de forma, seu niimero de inscrigdo e 0 nimero de seu documento de
identidade. |

Nao destaque o canhoto de identificacido da folha de respostas.

Leia cuidadosamente cada uma das questdes, escolha a resposta correta (A, B, C, Dou E) e
assinale-a na folha de respostas, preenchendo integralmente o espago correspondente. Pro-
cure responder a todas as questdes.

Iniciada a prova, os candidatos nao poderdo mais fazer perguntas. Qualquer reclamacéo a res-
peito das instrugbes ou do conteudo das questdes somente sera possivel posteriormente a rea-
lizag&o da prova, pela via adeguada.

Durante a prova, € vedado qualguer tipo de consulta.

O tempo de duracdo da prova € de 4 horas.

Este caderno ficara em seu poder. A folha de respostas, com o respectivo canhoto, devera ser

entregue ao fiscal da sala.

20 de janeiro de 2007
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o1,

Relativamente & intervencéo do Estado na ativi-
dade das empresas privadas, com vistas a asse-
gurar o regime de livre concorréncia, considere as

assertivas abaixo.

[ - O Estado pode agir repressivamente, punin-
do praticas empresariais gue visem & elimi-
nagdo da concorréncia, tais como combina-
¢&o de pregos, fixacao de pregos de revenda
e acordos de exclusividade.

O Estado pode agir preventivamente, impe-
dindo atos de concentragiio econdmica, tais
como fusdo, aquisicdo ou incorporacdo de
empresas privadas, quando visarem a domi-
nagéo dos mercados,

A Constituicdo Federal prevé a responsabili-
dade penal da pessea juridica, sujeitando-a as
punigdes compativeis com sua natureza nos
atos praticados contra a ordem econémica e
financeira e contra a economia popular.

Quais s&o corretas?

(A) Apenas|
(B} Apenas I
{C) Apenas |l
(D) Apenaslell
(E) Ltliell

03.

Relativamente ao direito de propriedade na atual
Constituicio Federal, considere as assertivas
abaixa.

I - A propriedade rural cumpre sua fungéo so-
cial quando, nos termos da lei, é produtiva e,
simultaneamente, observa as normas que re-
gulam as relagdes de trabalho e a protegéo
ao meio ambiente.

A propriedade urbana cumpre sua func&o so-
cial quando atende as exigéncias de ordena-
¢&o da cidade expressas no plano diretor.

A desapropriacéio de area urbana pode ser fei-
ta com o pagamento mediante titulos da divi-
da publica de emissédo previamente aprova-
da pelo Congresso Nacional,

Quais séo corretas?

(A) Apenas |
(B} Apenasl
{C) Apenas IlI
(D) Apenasliell
(E} Lilelll

02.

No ordenamento juridico em viger, relativamente
ao controle abstrato da constitucionalidade, a car-
go do Supremo Tribunal Federal, considere as
assertivas abaixo.

| - Cabe agéo direta para impugnar lei anterior 3
atual Constituigdo se a parte autora demons-
trar a repercusséo geral da quest&o constitu-
cional discutida.

N&o cabe ag&o direta contra lei municipal mes-
mo que editada com usurpagio da compe-
téncia legislativa da Unido.

N&o se exige a pertinéncia tematica nas agdes
diretas de inconstitucionalidade propostas por
Presidente da Republica, Governador do Es-
tado e Procurador-Geral da Republica.

Quais séo corretas?

04.

Assinale a assertiva correta sobre o Poder Judi-
ciario.

(A} Os Ministros do Supremo Tribunal Federal se-
rao nomeados pelo Presidente da Repiblica
depois de aprovada a escolha pela maioria
absoluta do Senado Federal.

Um quinto dos cargos de Ministro do Supre-
mo Tribunal Federal sera ocupado por mem-
bros do Ministério Piiblico com mais de 10
anos de carreira e advogados de notdrio sa-
ber juridico e reputacdo ilibada com mais de
10 anos de exercicio.

A vitaliciedade dos magistrados é adquirida
depois de 2 anos de exercicio do cargo.

Na promogéo por antigltidade, o Tribunal po-
dera recusar o juiz mais antigo por decis&o
fundamentada da maioria absoluta de seus
membros, assegurada a ampla defesa.

(B)

(C)

(D)

(E) A assungdo ao cargo de magistrado tem co-
(A) Apenas| mo pressuposto a aprovagdo em concurso pu-
(B} Apenas blico de provas e titulos, com a participago
{C) Apenas IlI da Ordem dos Advogados do Brasil em fo-
(D} Apenasllelll das as fases.
(E) 1Llell
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05,

O controle judicial abstrato da constitucionalidade
das leis e dos atos normativos federais

{A) & preventivo, com vistas a garantir a supre-
macia das normas constitucionais.

limita-se aos casos em que se alegue incons-
titucionalidade material.

limita-se aos casos em que se alegue incons-
titucionalidade formal.

€ repressivo, ressalvada a hipétese de man-
dado de seguranca impetrado por parlamen-
tar para impedir a tramitagdo de emenda
constitucional que viole clausula pétrea.
depende da posterior manifestag&o do Sena-
do Federal para que a decis&o tenha efeito

(B)

(C)

(D)

(E)

erga omnes.

06,

Eufanégsia é a morte que alguém provoca em ou-
Ira pessoa j& em estado agénico ou pré-agonico,
com o fim de liberd-la do gravissimo sofrimento
em conseqiéncia de doenga incurdvel, muito pe-
nosa ou tormentosa. (SILVA, José Afonso. Curso
de Direito Constitucional Positivo. 18. ed. Sdo
Paulo: Malheiros, 2000)

Considerando o conceito acima bem como os di-
reitos fundamentais assegurados na Constituicdo
Federal, assinale a assertiva correta.

(A) A eutanasia pode ser judicialmente autoriza-
da, pois os direitos fundamentais ngo sdo
absolutos e podem sofrer restrigdes ndo au-
torizadas pela Constituigdo.

{B) A Constituigdo nfo prevé a possibilidade de

supresséo do direito & vida pelo legislador ou

pelo juiz, saivo em caso de guerra declarada.

(C) A Constituicdo ndo autoriza a eutanasia, a

mengs que haja prévia manifesta¢éio da fa-

milia.

(D) A Constituicao autoriza a eutandsia, mas exi-

ge a previa manifestaggo do interessado.

(E) Conforme previsfo constitucional, somente lei

complementar poderia autorizar a eutanasia

como instrumento da politica de saude.

07.

Um cidadao firmou contrato de trabalho com o ca-
cigue de uma reserva indigena para prestar servi-
¢os de plantio e colheita de safra de milhe. Termi-
nado o contrato, foi reconhecido, por sentencga
transitada em julgado, o direito as verbas resciso-
rias impagas. Diante disso, assinale a assertiva
correta,

(A) Por se tratar de execucgao de créditos traba-
Ihistas, é cabivel a penhora das terras indi-
genas.

A penhora das terras indigenas néo é possi-
vel salvo se o contrato de trabalho tiver sido
firmado com assisténcia da Fundagéo Nacio-
nal do indio — FUNAL.

As terras indigenas ndo podem ser objeto de
penhora em raz&o da inalienabilidade previs-
ta na Constituic&o Federal,

A penhora pode recair sobre as terras indi-
genas se ndoc houver outros bens passiveis
de constricao.

A inalienabilidade das terras indigenas pode
ser afastada em termo de ajustamento de con-
duta entre a comunidade indigena e o Minis-
tério Pablico do Trabalho.

(B)

(C)

(D)

(E)

08.

Sobre alteragfes formais e informais das normas
constitucionais, considere as assertivas abaixo em
relagéo as Constituicbes escritas,

I - Mutag@o é o processo informal de mudanga
da Constituic&o por meio do qual s&o atribul-
dos novos sentidos e contetdos as normas
constitucionais, sem alterag&o do texto.

A mutagéo decorre da atividade de interpre-
tagao, em suas diversas modalidades e mé-
todos, da atividade integrativa e dos usos e
costumes constitucionais.

As emendas constitucionais s8o meios for-
mais de alteragdo do texto constitucional, cu-
jos procedimentos e limites estao expressa-
mente previstos no corpo das préprias Cons-
tituigoes,

Quais s80 corretas?

{A) Apenas!

(BY Apenasll
(C) Apenas ll
(D} Apenasleil
(E}y Lilell

TRT/2006



09,

A proposta de emenda constitucional

(A} sera discutida e votada em cada casa do Con-
gresso Nacional em dois turnos de votacao,
considerando-se aprovada se obtiver, em ca-
da votagdo, 3/5 dos votos.

apresentada pelo Presidente da Republica e
aprovada pelo Congresso Nacional podera
ser vetada se as emendas a0 projeto original
implicarem aumento adicional das despesas
orgamentarias.

dependera da iniciativa do Supremo Tribunal
Federal quando alterar competéncias dos or-
géos do Peder Judicirio.

ndo serad objeto de deliberagdo se ja houver
sido rejeitada proposta idéntica na mesma
legislatura.

podera ser discutida e votada na vigéncia de
intervengéo federal quando n&o afetar os di-
reitos e garantias individuais.

(B)

(€

(D)

(E)

10.

Assinale a assertiva correta.

(A} Promuigada a nova Constituicdo, sao revo-
gados todos os atos normativos editados na
vigéncia da ordem constitucional anterior.

Lei anterior materialmente incompativel com
a nova Constituicio pode ser impugnada por
meio de agdo declaratéria de constitucionali-
dade.

O fenbmeno da recepgéo pressupde a com-
patibilidade formal e material da lei anterior
com a nova ordem constitucional.

Havendo previs8o expressa, € possivel a re-
pristinagao de norma constitucional anterior,
Os dispositivos da Constituigdo anterior man-
terdo sua eficacia se ndo houver incompati-
bilidade material com a nova Carta Politica.

(B)

(C)

(D)
(E)

12.

Considere as assertivas abaixo sobre revogacgado
do ato administrativo.

I - Revogacio é a extingdo de um ato adminis-

trativo invalido.

A revogac8o pode ser implicita quando a au-

toridade administrativa, ac dispor sobre certa

matéria, edita ato incompativel com o anterior.

Il - A revogagZio pode ser feita pelo Poder Judi-
ciario no julgamento de agéo popular quando
0 ato for considerade lesivo ao patriménio
publico.

Quais sdo corretas?

(A) Apenas |

(B) Apenas i
{C) Apenas il
(D} Apenaslielll
(E) LiteN

11.

Sobre o afo administrativo, considere as asserti-
vas abaixo.

| - Ratificagéo &€ uma forma de convalidar o ato
administrativo defeituoso pela qual a autori-
dade competente confirma o ato praticado
pelo agente incompetente.

Para revogagéc do ato administrativo com-
plexo, h& necessidade da manifestagio dos
Orgéos que participaram da sua formagao.
Auto-executoriedade € a propriedade que o
ato administrativo possui de ser executado
pela Administracéo Piblica, utilizando-se de
seus proprios meios.

Quais séo corretas?

{A) Apenas|

(B) Apenas |l
(C) Apenas il
(D) Apenasllell
(E) Lilell

13.

Quanto a responsabilidade civil do Estado no or-
denamento juridico brasileiro, assinale a assertiva
correta.

(A) A Constituicdo Federal adota o sistema da
responsabilidade subjefiva para as pessoas
juridicas de direito privado prestadoras de
servigos publicos.

Relativamente .aos danos decomentes de ativi-
dades nucleares, a Consfituic&o Federal exige
a comprovagédo da culpa.

A Constituicdo Federal adota o sistema da
responsabilidade objetiva fundada no risco
administrative e no principio da igualdade de
fodos perante os encargos plblicos.

A culpa do agente & pressuposto para a res-
ponsabilizag&o das pessoas juridicas de di-
reito publico prestadoras de servigos n3o pri-
vativos.

A responsabilidade civil do Estado nao pres-
cinde da comprovacédo da ilicitude na atua-
géo dos agentes publicos.

(8)

)

(D)

(E}

14.

Sobre o controle jurisdicional da legalidade dos
atos administrativos, assinale a assertiva correta.

(A) O controle exercido pelo Poder Judiciario é
repressivo e posferior.

A interposicéo de recurso administrativo in-
terrompe a fluéncia do prazo prescricional.

A propositura de mandado de seguranga tor-
ha a questéo litigiosa e impede a Administra-
gac Piblica de rever o préoprio ato.

Na ag&o de improbidade, o servidor pode ser
condenado a perda dos direitos politicos.

O prazo para propositura de aclo popular
ceontra ato lesivo ao patriménio publico & de
120 dias.

(B)
(C)

O
(E)
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15.

Sobre o regime juridico dos bens publicos no or-
denamento constitucional brasileire, assinale a
assertiva correfa.

{A) Os imdveis piblicos urbanos, desde que nio
afetados a um uso especial, poderdo ser
adquiridos por usucapido se a area se des-
tinar a habitagdo.

A inalienabilidade dos bens afetados ao uso
publico € relativa, sendo possivel a transfe-
réncia ao dominio privado mediante regular
licitagdo e observancia das demais formali-
dades legais apés a desafetacio.

Os bens publicos ndo utilizados ou subutili-
zados podem ser adquiridos por usucapiéo
uma vez que & aplicavel ao poder plblico a
exigéncia de que a propriedade cumpra sua
funcéo social.

A impenhorabilidade dos bens piblicos ndo
& oponivel a dividas decorrentes de conde-
nagéo judicial transitada em julgado.

Os iméveis publicos rurais poderfo ser adqui-
ridos por usucapiéo.

(B)

(C)

%)

(E)

16.

Relativamente aos servicos publicos, assinale a
assertiva correta.

(A) Os servigos publicos de natureza local de-
vem ser organizados e prestados pelos Mu-
nicipios, diretamente ou sob regime de con-
cessi0 ou permissao.

(B) Caracteriza-se como servigo publico qual-
quer atividade que tenha contelido econdmi-
¢co e seja desenvolvida pelos drgéos esta-
tais.

17. Servidor publico federal requereu e teve deferida

sua aposentadoria, considerada legal pelo Tribu-
nal de Contas da Unido. Posteriormente, reque-
reyu seu retorno a fungéo publica. Nesse contexte,
¢ juridicamente viavel

(A} a revers8o ao servigo publico desde que ha-
ja interesse da Administragdo, exista cargo
vago e o servidor, estavel quando na ativi-
dade, a tenha solicitado nos 5 anes posterio-
res a aposentadoria.

a reintegracdo no cargo que estiver vago no
momento de sua manifestagéo de vontade,
mantida a remuneragéio origindria, desde que
haja interesse da Administragéo e a solicita-
¢80 seja feita nos 5 anos a contar da apo-
sentadoria.

a recondugdo desde que se trate de servidor
anteriormente estével, que tenha requerido o
retorno ao servico publico nos 2 anos se-
guintes ao ato de aposentadoria e haja inte-
resse da Administragdo.

o aproveitamento em carge assemelhado
desde que ndo haja redugio salarial, se trate
de servidor estavel e o pedido de retorno se-
Jja formulado nos 2 anos a contar da publi-
cagéo do ato de aposentadoria.

a readaptacdo desde que haja interesse da
Administrac&o, sejam respeitadas a habilita-
¢&0 técnica para o cargo e a irredutibilidade
salarial e o pedido seja feito nos 120 dias a
contar da publicagéo do ato de aposentadoria,

(B)

(C)

(D)

(E)

18.

Relativamente a aplicagdo de penalidades discipli-
nares aos servidores regidos pela Lei n® 8.112/1990,
considere as assertivas abaixo.

| - As penalidades de demiss&o e cassacéo de
aposentadoria serdc aplicadas pelo Presi-
dente da Republica ou, havendo delegacio,
pelo Ministro de Estado.

Tratando-se de servidor ocupante de cargo
em comiss&o, a penalidade sera aplicada
pela autoridade que houver feito a nomea-
¢ao.

(C) Qualquer atividade econémica, mediante lei, Ifl - Adotar-se-d4 o procedimentc administrativo
pode ser transformada em servigo pblico. sumarfo quando, verificada a acumulag&o
D} A prestacio d ) i . ilegal de cargos, empregos ou funcges publi-
(D) A prestagao dos servigos publicos essenciais cas, o servidor no manifestar opgao no pra-
ndo pode ser repassada a terceiros. zo legalmente previsto,
(E) Os servigos pablicos improprios, quando pres-
tados pela iniciativa privada, s8o regidos, Quais 580 corretas?
dentre outros, pelos principios da continuida- (A) Apenas i
de, da modicidade das tarifas, da universali- (B) Apenasl
dade e da igualdade. (C) Apenas il
(D)} Apenasllelil
(E) L llell
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19.

Considere as assertivas abaixo sobre as socie-
dades limitadas.

| - Modifica-se por maioria simples do capital
social o local da sede previsto no contrato
social.

A integralizagdo de capital mediante bens
depende de laudo de avaliagdo, firmado por
peritos devidamente habilitados, que estime o
seu valor, bem como de aprovagio por parte
dos socios.

Os administradores podem ser nomeados
em ato separado do contrato social.

Quais séo corretas?

(A) Apenas |
(B) Apenas i
(C) Apenas il
(D) Apenaslelll
(E) I,ell

22,

Considere as assertivas abaixo a respeito da efi-
cacia da lei no tempo.

| - Salvo disposicéo em contrario, a lei comega
a vigorar em todo o Pais na data de sua pu-
blicagéo.

Il - Nos Estados estrangeiros, a obrigatoriedade
da lei brasileira, quando admitida, se inicia 3
meses depois de oficialmente publicada.

lli - Em qualquer caso, a lei teré vigéncia até que
outra a modifique ou revogue.

Quais s&o corretas?

(A) Apenas|

(B) Apenasll
{C) Apenas il
(D} Apenasilelll
(E) Llielil

20,

Baseado no principio do cumprimenfo simulténeo
das obrigagfes sinalagmaticas e na manutengdo
do equilibrio patrimonial caracterfstico dos contra-
tos bilaterais, o0 nosso meio de defesa fem como
efeito principal a difagdo do tempo de cumprimen-
to da obrigagdo de uma das partes até o momen-
to do cumprimento da obrigagéo da outra. E para
esse efeito que diretamente tende o seu exercl-
cio. (...} E, pois, uma causa justificativa de incum-
primento das obrigagbes, que se traduz numa
simples recusa provisoria de cumprir a sua obn-
gagédo por parte de quem alega.

Q excerto acima, de autoria de José Ledo Abran-
tes, refere-se a

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

onerosidade excessiva.

resiligdo do contrato.

resolucéo por incumprimento.
excecdo de contrato ndo cumprido.
compensacéo.

23.

Considere as assertivas abaixo com relagbo a
doagio.

| - A doagéo feita ao nasciturc valera se aceita
por seu representante legal.

Il - E nula a doagéo de todos os bens sem re-
serva de parte ou renda suficiente para a
subsisténcia do doador.

Il - A doagdo a entidade futura caducara se, em
2 anos, esta ndo estiver constituida regular-
meante.

Quais sdo corretas?

(A) Apenas|
(B} Apenasli
(C) Apenas il
(D) Apenasiell
(E) ILllell

21,

Assinale a assertiva correta com relagéo aos
contratos civis.

{(A) E defeso as partes estipular contratos atipi-
cos, ainda gue observadas as normas gerais
de direito.

Nos contratos de adeséo, séo validas as clau-
sulas que estipulem a renuncia antecipada
pelo aderente a direito resuitante da nature-
za do negécio, exceto nos casos de relagéo
de consumo.

Podem as partes, por clausula expressa, ex-
cluir a responsabilidade pela evicgdo.

A clausula resolutiva expressa depende de
interpelagéo judicial para produzir efeito.

O comodato nido se constitui com a simples
tradicdo do objeto.

(B)

(€)
(D)

(E)

24,

Assinale a asserfiva correta acerca de prescri¢éo
e decadéncia.

(A} A prescricdo se interrompe por qualquer ato
inequivoco, ainda que extrajudicial, que im-
porte reconhecimento do direito pelo deve-
dor.

A pendéncia de condicio resolutiva impede
a fluéncia do prazo prescricional.

A prescricio se interrompe por despacho do
juiz gue ordenar a citagdo do réu, desde que
competente para conhacer do litigio.

A incapacidade civil absoluta é causa impe-
ditiva da fluéncia do prazo prescricional, mas
néo da do prazo decadencial.

Os prazos de prescrigdo podem ser altera-
dos por acordo entre as partes, diferente-
mente dos decadenciais, que ndo podem ser
cbjeto de convengéo.

(B)

(C)

(E)
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30. Considere as assertivas abaixo sobre defeitos

dos negécios juridicos segunde o Cédigo Civil.

| - O negécio juridico nulo ndo & suscetivel de
confirnacgéo nem ceonvalesce com o decurso
do tempo, enquanto ¢ anulavel pode ser con-
firmado pelas partes, salvo direito de terceiro.

A nulidade da obrigagdo principal n&o implica
a nulidade da obrigag8o acessoéria, assim
como a nulidade desta n&o induz a daquela.
Tanto a nulidade abseoluta quanto a anulabili-
dade s& podem ser argiidas pelos prejudica-
dos ou representantes legitimos e s6 apro-
veitam a parte que as alegou.

i -

Quais s3o corretas?

(A) Apenas |
(B) Apenas ||
{C) Apenas il
(D) Apenaslell
(E} ILliell

33.

Assinale a alternativa que preenche correta e res-
pectivamente as lacunas da frase abaixo.

QO conceito de parte, para os fins do direito
processual civil, tem natureza .......... , seéndo afe-
rido no plano da relagéo ...........

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

substancial — juridico-material
processual — juridico-material
substancial — juridico-processual
processual — juridico-processual
material — juridico-processual

31.

Sobre o enriguecimento sem causa, considere as
asserfivas abaixo.

| - Depende, para sua configurag@o, da existén-
cia de uma relagéo contratual prévia entre as
partes.

E fonte do dever indenizatorio, exigindo, por
parte do enriquecido, a pratica de um ato
culposo.

Autoriza a restituicdo ainda que a causa que
fundamentou a transferéncia patrimonial ao
enriquecido tenha desaparecido de forma
superveniente.

Quais sdo corretas?

(A} Apenas|
(B) Apenasll
{C) ApenasIli
(D} Apenaslell
(E) I,lell

34.

Ao contrério do juiz romano do perfodo conside-
rado classico, em que lhe era possivel declarar o
chamado non liguet quando ndo estivesse con-
vencido, o juiz brasileiro ndo se exime de julgar a
causa, invocando falta de provas. A possibilidade
de ¢ juiz proferir sentenga, mesmo nesse caso,
decorre da adogio, pele Codigo de Processo Ci-
vil, de regras atinentes

(A) ao princlpio da eventualidade.
(B} a0 onus da prova.

(C) a coisa julgada.

(D} a preciusdo.

(E) ao contraditorio.

35,

Em demanda civel, o réu promoveu a denuncia-
céo da lide a terceiro de quem houvera © bem
imovel cujo dominio era reivindicado pelo autor.
Citado, o terceiro aceitou a denunciagéo da lide,
passando a defender o interesse do requerido.
Nesse contexto, & possivel afirmar que o terceiro
passou a atuar como

(A)
(B)
(C)
D)
(E)

nomeado a autoria.
litisconsorte passivo.
réu principal.
opoente do autor.
assistente do autor.

32,

Considere as assertivas abaixo sobre responsabi-
lidade extracontratual segundo o Cadigo Civil.

| - O direito de exigir reparagdo e a obrigacéo
de presta-la transmitem-se com a heranga.

Il - O fato de a vitima ter concorrido culposamen-
te para o evenio danoso ndo influencia na fixa-
¢do do quantum indenizatério, em face da in-
compensabilidade da culpa no direito civil.

Ill - Excepcionalmente, os empresarios individuais
e as empresas respondem independente-
mente de culpa pelos danos causados pelos
produtos postos em circulacao.

36.

Aforada demanda indenizatdria, pleiteou o autor,
na petic&o inicial, fosse o réu condenado ao paga-
mento de danos morais e materiais, omitinde, to-
davia, pedido condenatério quanto a juros & hono-
rarios advocaticios. Contestando o feito, 0 réu,
atento ao princfpio da eventualidade, consignou
gue, caso julgada procedente a demanda, seria in-
viavel a condenagio ao pagamente de juros e ho-
norarios, por caracterizar-se a decis&o como extra
petita. Diante disso, © juiz determinou gue o autor
emendasse a inicial, incluindo os referidos pedidos,
sob pena de seu indeferimento. Tal decisio esta

(A} correta, pois se trata de requisitos essenciais

da peti¢do inicial.

Quais sdo corretas? (B) incorreta, em razéo do principio da demanda.

(A) Apenas i (C) correta, pois, do contrério, a sentenga seria
nula.

gg; QPZEZ: ”I (D) incorreta, pois se trata de pedidos implicitos.

(D) Agenas lell (E) correta, pois se trata de matéria de ordem

(E) ILIlell publica.
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37.

Assinale a assertiva incorreta no ambito do pro-
cesso civil,

(A} As despesas dos atos que forem adiados ou
tiverem de repetir-se ficardo a cargo da par-
te, do serventuario, do orgdo do Ministério
Publico ou do juiz que, sem justo motivo,
houver dado causa ao adiamento ou a re-
peticdo.

Quem receber custas indevidas ou excessi-
vas & obrigado a restitui-las, incorrendo em
mulfa equivalente ao debro de seu valor.

As despesas dos atos manifestamente prote-
latérios, impertinentes ou supérfluos seréo
pagas pela parte que os tiver promovido ou
praticade quando impugnados pela outra.

Se o assistidoe ficar vencido, o assistente se-
ra condenado nas custas em proporgéo &
atividade que houver exercido no processo.
A sentencga condenaré o vencido a pagar ao
vencedor honorarios advocaticios, exceto se
o advogado tiver funcionado em causa préo-
pria.

(B)

(G)

(D)

(E)

40.

Assinale a assertiva correta a respeito da multa
por descumprimento da sentenga em se tratando
de execugéo de obrigagéo de fazer ou de nao-fazer.

(A} Seu produto reverte aos cofres publicos, a
semelhanga do que ocorre com as multas apli-
cadas contra atos atentatérios ap exercicio
da jurisdigéo.

Se o requerido prestar caugdo, a mulia fixa-
da pelo juiz tem sua fluéncia interrompida.

O juiz pode, de oficio, modificar a periodici-
dade da muita.

Eventual indenizagdo por perdas e danos
substitui a multa fixada pelo juiz.

A fluéncia da multa ndo depende de intima-
¢do pesseal do obrigado.

(B)
(€
(D)

(E)

38.

Sobre reconvencio, assinale a asseriiva incorreta.

(A) A intimagdo do autor reconvindo para con-
testar a reconveng&o far-se-a na pessoa de
seu procurador.

N&o pode o réu, em seu préprio nome, recon-
vir ao autor quande este demandar em nome
de outrem.

A desisténcia da aglo obsta ao prossegui-
mento da reconveng&o.

Julgar-se-&0 na mesma sentenca a agdo e a
reconvengao.

A contestac3o e a reconvengéo devem ser
oferecidas simultaneamente, em pagas autd-
nomas.

(B)

(C)
(O}
(E)

41.

Considere as assertivas abaixo a respeifo da
agao de improbidade.

| - O juiz pode, & vista da manifestagéo do reu,
em decisdo fundamentada e desde logo, re-
jeitar a agdo se convencido da inexisténcia
do ato de improbidade, da improcedéncia da
agdo ou da inadequagéo da via eleita.

Da decis&o que receber a peticao inicial da
acao de improbidade caberd apelagéo.

Em qualquer fase processual, reconhecendo
a inadequacdo da agfo de improbidade, ©
juiz extinguira o processo sem julgamento do
merito.

n -

Quais séo corretas?

(A) Apenas|
(B) Apenasli
(C) Apenas il
(D) Apenaslelll
(E)y LHell

39.

Assinale, dentre as alternativas abaixo, a gue ndo
contém um requisito de validade da petigdo inicial
no &mbito do processo civil.

{A) A indicagdo do juizo ou tribunal a que € di-
rigida.

O fato e os fundamentos juridicos do pedido.
O valor da causa.

O requerimento para a citagio do réu.

A indicacéo de muita por descumprimento de
decis&o judicial, em se tratando de demanda
cujo objeto seja obrigac@o de fazer.

(8
(€)
(D)
(E)

42,

Considerando a jurisprudéncia dominante do Su-
perior Tribunal de Justica, assinale a assertiva
correta a respeito do recurso adesivo.

(A) O nao-conhecimento do recurso principal por
faita de preparo ndo impede o conhecimento
do recurso adesivo,

O recurso adesivo deve contrapor-se, unica-
mente, ao tema impugnado no recurso prin-
cipal, ndo podendo ampliar seu cbjeto.

N&o se admite recurso adesivo relativamente
a recurso especial.

Q recurso adesivo & cabivel em caso de agra-
vo de instrumento interposto em face de
decisdo que causa sucumbéncia reciproca.
O recurso adesivo ndo serad conhecido se
houver desisténcia do recurso principal.

(B)

(€)

(o)

(E)
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43. Considerando a jurisprudéncia dominante da Su-

perior Tribunal de Justica, assinale a assertiva
incorreta.

{A) O art. 557 do Cddigo de Processo Civil, que
autoriza ¢ relator a decidir monocraticamente
O recurso, alcanga o reexame necessario.

E inadmissivel recurso especial quanto &
questao que, a despeito da oposicéo de em-
bargos declaratérios, néo foi apreciada pelo
Tribunal a guo.

£ inadmissivel recurso especial
ainda cablveis embargos infringentes contra
o0 acérdao proferido no Tribunal de origem.

E inadmissivel recurso especial quando o
acérddo recorrido assenta em fundamentos
constitucional e infraconstitucional, qualguer
deles suficiente, por si s6, para manté-lo, e a
parte vencida ndo manifesta recurso extraor-
dinaric guanto ao fundamento constitucional.
A comprovacdo da divergéncia, em recurso
especial fundado em dissidio jurisprudencial
ndo evidente, da-se mediante a transcrigéo
de ementas dos acorddos confrontados.

(B)

(<) quando

(D)

(E)

45.

Considere as assertivas abaixo sobre cumulacio
de pedidos.

| - E permitida a cumulagéo, num unico proces-
so, de varios pedidos contra 0 mesmo reu,
desde que entre eles haja conexdo.
Configura um dos requisitos de admissibili-
dade da cumulacdo de pedidos a circuns-
tancia de ser competente, para deles conhe-
cer, 0 mesmo juizo.

Procedimentos diferentes obstam a cumula-
¢do de pedidos ainda que o autor empregue
o procedimento ordinario.

Quais sao corretas?

(A) Apenas|

(B) Apenas |
(C) Apenas il
(D)} Apenastielll
(E) Lilel

. Considere as assertivas ahaixo.

| - A sentenga que condenar o réu no paga-
mento de uma prestacdo consistente em di-
nheiro ou em coisa valera como titulo cons-
titutivo de hipoteca judiciaria, cuja inscrigéo
sera ordenada pelo juiz na forma prescrita
na Lei de Registres Pablicos.

Para que a sentenga condenatdria possa pro-
duzir a hipoteca judiciaria, € mister que se
trate de condenacdo por quantia liquida e
certa.

Pendente arresto de bens do devedor, a sen-
tenca néo produz a hipoteca judiciaria.

Quais s80 corretas no ambite do processe civil?

(A) Apenasi
(B) Apenasll
(C} Apenas i
(D) Apenaslelll
(E) Lilell

46.

A impenhorabilidade de que trata a Lei n° 8.009/1990

& oponivel em qualquer processo, salvo se movi-

do

(A) pelo credor de indenizagéo, assim reconhe-

cido em sentenga civil condenatéria.

para cobranga de impostos federais devidos

pelo executado.

para execucéo de hipoteca sobre o imdvel

oferecido como garantia real pelo casal ou

pela entidade familiar.

em razdo de obrigacéo decorrente de fianga

concedida em contrato de mutuo.

(E) por titufar de crédito privilegiado decorrente
de financiamento habitacional.

(B)
(C}

(D)

47.

Relativamenie ao processo civil, considere as
assertivas abaixo.

| - Extingue-se o processo com resolugéo de
mérito quando ¢ juiz pronunciar a prescrigéo.
Durante a suspensao do processo, & defeso
praticar qualquer ato processual, devendo
eventuais medidas urgentes ser requeridas e
deferidas em procedimentos autbnomos e
independentes.

E inadmissivel a suspensdo do processo por
convencéo das partes, tendo em vista a na-
tureza publica da relagéo processual.

Quais s&0 corretas?

(A) Apenas |
(B) Apenasli
{C) Apenas lli
(D) Apenasielll
(E) I,L1ell
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25. Considere as asserlivas abaixo.

I - No mutuo, transfere-se o0 dominio da coisa
emprestada ao mutuario, por cuja conta cor-
rem todos os riscos dela desde a tradig&o.
QO mutuo feito a pessoa menor, sem prévia
autorizac&o daquele sobh cuja guarda estiver,
ndo pode ser reavido do mutuario ainda gue
a pessoa de cuja autorizacdo necessitava
este para contrair o empréstime ratifique a
avenca posteriormente.
il - O comodatario ndo podera jamais recobrar
do comodante as despesas feitas com o uso
e gozo da coisa emprestada.

Quais sao corretas?

(A) Apenas |
(B) Apenas I
(C) Apenas Il
(D) Apenaslell
(E) Apenaslelll

26,

Considere as assertivas abaixo.

| - Aincapacidade de uma das partes ndo pode
ser invocada pela outra em beneficio proprio
nem aproveita aos co-interessados capazes,
salvo se, neste caso, a obrigacgéo for solida-
ra.

Cessa a incapacidade civil pela existéncia de
relagdo de emprego desde que o menor com
16 anos completos tenha economia prépria.
O prédigo, uma vez decretada sua interdi-
¢&o, & absolutamente incapaz.

Quais séo correfas?

(A} Apenas|
(B) Apenas Il
(C) Apenas il
(D) Apenaslell
(E) i,llell

28. Considere as assertivas abaixo.

| - N&o havendo autorizagdo expressa, o alie-
nante do estabelecimento n&o pode fazer
concorréncia ac adquirente nos 5 anos sub-
seqientes a transferéncia.

O adquirente do estabelecimento responde
pelo pagamento dos débitos anteriores & trans-
feréncia desde que regularmente contabiliza-
dos, continuando o devedor primitive solida-
riamente obrigado pelo prazo de 1 ano, a par-
tir, quanto aos créditos vencidos, da publica-
¢éo e, quanto aos outros, da data do venci-
mento.

A cesso de créditos referentes ao estabele-
cimento transferido produzira efeito em rela-
céo aos respectivos devedores desde o mo-
mento da publicacio da transferéncia, mas o
devedor ficara exonerado se de boa-fé pagar
ao cedente.

Quais 580 corretas?

(A} Apenas|
(B} Apenasll
(C) Apenas Il
(D} Apenaslell
(E) I, el

27.

Assinale a assertiva incorreta segundo o Cddigo
Civil.
{A} O direito pendente de condi¢&o suspensiva &
transmissivel por ato inter vivos ou causa
mortis,

A condig&o resolutiva juridicamente impossi-
ve! é tida como inexistente.

Se o devedor pagar antes de cumprida a con-
dic&o suspensiva, o credor ndo é obrigado a
restituir.

N&o corre prescrigdo relativamente a direito
pendente de condi¢éo suspensiva,

E defesa a condigdo suspensiva puramente
potestativa.

(B)
(©)

(D)
(E)

28,

Considere as assertivas abaixo.

I - O empresério casado nédo pode, sem outor-
ga conjugal, alienar os imoveis que integram
o patrimbnio da empresa ou grava-los de
onus real, qualquer que seja o regime de
bens.

N&o se considera empresario quem exerce
profissdo intelectual, de natureza cientifica,
literaria ou artistica, ainda que com o concur-
50 de auxiliares ou colahoradores, salvo se 0
exercicio da profisséo constituir elemento da
empresa.

Faculta-se aos conjuges casados no regime
da separago total de bens contratar socie-
dade entre si.

Quais s8o corretas?

(A) Apenas |

(B) Apenas i
(C) Apenas lll
(D) Apenasllelll
(E) I,1lelll
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48. Sobre a desconsiderag&o da personalidade juri-

dica, cansidere as assertivas abaixo.

I - Alei civil brasileira estabelece que, em caso
de abuso da personalidade juridica, caracte-
rizado pelo desvio de finalidade ou pela con-
fusdo patrimonial, o juiz pode estender os
efeitos de determinadas relagées de obriga-
¢les aos bens particulares dos administra-
dores ou sécios da pessoa juridica.

Il - Decretadza a faléncia da empresa, torna-se
inviavel a desconsideragao de sua persona-
lidade juridica.

il - Nas relagdes de consumo, n&o havera des-
consideracdo da personalidade juridica por
inatividade da empresa provocada por ma
administracao.

Quais séo corretas?

{A) Apenasi
(B) Apenasll
(C) Apenas it
(D) Apenasiell
(E} L itelll

49,

Em relacdo a faléncia, considere as assertivas
abaixo de acordo com a Lei n® 11.101/2005,

| - Os créditos trabalhistas de natureza estrita-
mente salarial vencides nos 3 meses anterio-
res a decretagao da faléncia, até o limite de
5 salarios-minimos por trabalhador, serdo
pagos téo logo haja disponibilidade em cai-
Xa.

Il - Os créditos decorrentes de acidentes do tra-
balho tém preferéncia sobre os demais cré-
ditos limitada a 150 salarios-minimos por
credor.

1l - Um dos efeitos da decretagéo da faléncia é o
vencimento antecipado das dividas do falido.

Quais sdo corretas?

(A) Apenas |
(B) Apenasll
(C) Apenas lll
(D} Apenaslelll
(E) Llell

50. Em relagdo & faléncia, considere as assertivas

abaixo de acordo com a Lei n? 11.101/2005.

I - Os sindicatos de trabalhadores poderao re-
presentar seus associados fitulares de crédi-
tos derivados da legislagdo do trabalho ou
decorrentes de acidente do trabalho que néo
comparecerem, pesscalmente ou por procu-
rador, & assembléia-geral dos credores.

I - A assembléia-geral dos credores serd presi-
dida pelo juiz da faléncia, que designard um
secretario dentre os credores presentes.

iii - No caso de posterior invalidagéc de delibera-
¢ao da assembléia-geral dos credores, nio
ficam resguardados os direitos de terceiros
de boa-fé que deixarem de a ela compare-
cer.

Quais sfo corretas?

(A} Apenas|
(B) Apenas I
(C) Apenas lll
(D) Apenaslell
(E) Llell
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